

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.138

Miércoles 25 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

EL DISCURSO DE RIBBENTROP COMENTADO POR LA PRENSA EXTRANJERA

La francesa: "Es falso que Francia no desee la guerra"

«Luchamos para acabar con las ambiciones hitleristas»

París, 25.—La Prensa comenta el discurso de von Ribbentrop y le critica duramente. En general dicen los diarios que es falso que en Francia no se quiera la guerra. Los soldados se baten para acabar de una vez para siempre con las ambiciones hitleristas. Efe.

Prensa Inglesa

Londres, 25.—Los periódicos dedican duros comentarios al discurso de von Ribbentrop y consideran que no contiene nada sensacional.—Efe.

Prensa Argentina

Buenos Aires, 25.—El discurso del ministro alemán ocupa las primeras páginas de los diarios. «La Prensa» dice que este discurso de von Ribbentrop ha puesto de manifiesto la voluntad de Alemania de luchar hasta el fin.—Efe.

Prensa Danesa

Copenhague, 25.—Los periódicos publican en lugar preferente el discurso de von Ribbentrop, pero no hacen comentarios.—Efe.

Prensa Alemana

Berlín, 25.—Todos los periódicos dedican comentarios al discurso de von Ribbentrop. Un diario dice:

Inglaterra rechazó todas las proposiciones del Führer con el único objeto de impedir, a toda costa, que Alemania recobre sus derechos.

Otro escribe que hay que liberar al continente de la presión británica que a través de los siglos precipitó a Europa en continuas guerras. Mr. Chamberlain y el Gobierno inglés han preferido la agresión a aceptar las proposiciones de Hitler, y por ello reciben la respuesta que merecen.

Un tercer periódico dice que a la nación alemana se le ha impuesto la lucha a pesar de combatir por una causa justa, en cuya defensa no se encuentra sola, ya que está adherida a Italia y al Japón. Rusia también está de acuerdo con la política exterior del Reich. Este no exige más que se le garantice la seguridad de su espacio vital y evitar un ataque diplomático y militar por Inglaterra contra la existencia y prosperidad del Reich. El pueblo alemán, al obrar así, defiende su paz y la de toda Europa.—Efe.

Patronato de la Colonia Varela

Aviso a los peticionarios de viviendas en la «Colonia Varela»

Habiendo llegado a conocimiento de este Patronato que algunas personas, con miras, sin duda alguna interesadas, se dedican a propalar los rumores de que las solicitudes de viviendas de la Colonia Varela supone para los peticionarios un gasto elevado, el Patronato se apresura a salir al paso de dichos rumores, afirmando que las indicadas solicitudes sólo deberán estar reintegradas con una póliza, que por tratarse de asuntos benéficos, es de 0,25 pesetas, siendo este el único gasto que, obligatoriamente, impone el Patronato para las instancias de los peticionarios de viviendas.

Segovia, 25 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, Francisco Martín y Gómez.—V.º B.º. El vicepresidente 1.º, en funciones, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

Franco, Caudillo, victorioso de España, conducirá a esta juventud aguerida y fuerte hasta la total consecución de los fines imperiales para que fué creada. La pujanza de esta juventud se pondrá de relieve el 29 de Octubre, día de la Segunda Demostración Nacional.

CAMPOS DE GUERRA INTRANSITABLES

DESPUES DEL PASO DE UN MILLON DE HOMBRES

El Japón y la Unión Soviética

Los rusos desean acercarse al Japón. Tokio, 24.—En esta capital se pone de manifiesto un artículo que publica el periódico oficial soviético "Isvezia" acerca de las relaciones americano-japonesas.

Hace constar ese periódico del Kremlin que siempre han encontrado fuertes resistencias por parte de los Estados Unidos los esfuerzos del Japón para mejorar las relaciones con la U. R. S. S. Agrega que en Washington actúan fuerzas potentes para aislar a Japón y dificultar sus relaciones con la Unión Soviética, y que cada acercamiento e inteligencia entre estas dos naciones son considerados como un reforzamiento de la posición del Japón y contrarios a los intereses estadounidenses.

Y de la fabulosa impedimenta Carreteras, caminos vecinales y pistas, transformados en barrizales

París, 24.—Los campos sobre los cuales pudiera desarrollarse una gigantesca acción de guerra, están imposibles de las lluvias copiosas y persistentes. Téngase en cuenta el tráfico necesario al transporte de un millón de hombres, abastecimiento de ese Ejército en cuanto a víveres y material de guerra se refiere; el rodaje de millares de vehículos de todas clases; tanques de gran tonelaje, tanques ligeros y carros de asalto; artillería de todos los calibres, etc., etc., bajo lluvia constante. Las carreteras, y sobre todo los caminos vecinales y las pistas están convertidas en barrizales, con un lodo batido y pegajoso. La campiña se transforma en lagos. Los riachuelos y los arroyos arrastran una corriente rápida y turbia. El agua gana poco a poco los campos de labor.

En estas condiciones, una operación de gran envergadura tropezaría con dificultades naturales de mucha consideración, pero así y todo sería imperdonable improvisación descartar en absoluto la posibilidad de una acción alemana. ¿Cuál sería, en este caso, la dirección que tomase?

APRECIACIONES

París, 24.—«La Tribuna», de Ginebra, publica un comentario en el cual se examina la razón de la firmeza y mejoría de los fondos de los Estados francés e inglés. ¿De dónde proviene el optimismo de los círculos financieros aliados? Los mercados de París y de Londres se manifiestan cada vez más optimistas porque examinando la situación se pueden dar cuenta de que los aliados han arrancado a Hitler la iniciativa, en la cual reside toda su fuerza. Hitler está bloqueado porque los rusos le han parado en el Este, y en el Oeste está detenido por la línea Maginot y por el formidable Ejército franco-inglés. Los submarinos y la aviación alemana han revelado que su rendimiento es inferior al que se tenía por descontado.

Agrega: El Canciller alemán ha sido separado de Rumania por los rusos. El Báltico le ha sido cerrado, y los países nórdicos se agrupan para defenderse. ¿Hacia qué lado se puede volver Hitler para llevar a cabo una acción arrolladora? Está condenado a la pasividad, pero sabe que no puede permanecer inactivo porque ha habitado al pueblo alemán a sensacionales éxitos. Por la misma razón no se puede exponer a un fracaso. Se encuentra en el trance de actuar, aun dándose cuenta de que toda acción que emprenda será de temibles consecuencias, pues se halla frente a un adversario que dispone de alguna fuerza igual a la suya, por lo menos.

Un vuelo del Duce

Roma, 25.—El Duce ha efectuado esta mañana un vuelo de entrenamiento en un trimotor de bombardeo, que despegó del aeropuerto del Littor y evolucionó sobre el mar Tirreno y el Agro Pontino.

En el viaje de regreso descendió a poca altura para examinar los trabajos de construcción de la nueva ciudad y del agro. También examinó desde el aire las obras que se realizan en la Vía Imperial y en la Exposición universal de 1942.

A las nueve aterrizó en el aeródromo del Littor y se trasladó al Palacio de Venecia.—Efe.

Bélgica y España concluyen un convenio comercial

ANTE EL PACTO ANGLO-FRANCO-TURCO

Italia permanece vigilante

Presenciando el rumbo de los acontecimientos

Roma, 24.—«Il Giornale d'Italia» sigue comentando hoy la alianza anglo-franco-turca, y dice que, por el momento, hay que esperar para formar juicio definitivo. Esto es debido a que, como es sabido, los orígenes del Pacto se remontan al mes de Mayo y comenzaron con un visible cambio del «status quo» del Mediterráneo, determinado por la cesión del Sandjack de Alejandreta a Turquía. Por lo tanto, habrá que poner en claro si prescindiendo de las definiciones oficiales de las capitales interesadas, constituye un verdadero instrumento de paz.

Aporta interés a la cuestión el hecho de que Turquía, aun habiendo firmado el Pacto tripartita, sigue formando parte de la Liga Balcánica. Si Turquía es potencia balcánica, Italia lo es en grado superior por tener en dicha región intereses vitales, y no solamente de carácter económico.

Después de la anexión de Albania al Imperio italiano, la política de Italia llega hasta el corazón de los Balcanes. Este es un punto esencial, y bastará con decir que Italia seguirá con la mayor atención el rumbo de los acontecimientos.

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta de San Frutos

El Ayuntamiento acude, bajo mazas, a la misa de pontifical

Segovia ha celebrado hoy con todo esplendor la festividad de su Patrono San Frutos. Desde las primeras horas de la mañana todas las iglesias se han visto concurrencias de fieles, siendo muchos los que se han acercado a la Sagrada Mesa.

En la Santa Iglesia Catedral los

Alemania compra un millón de toneladas de trigo

La Unión Soviética es la vendedora

La entrega de la mercancía se verificará en dos meses

Berlín 24.—Durante las negociaciones económicas germano-rusas, se firmó hace días un contrato de compra para el suministro de trigo a Alemania por parte de la Unión Soviética. En este contrato se asegura la entrega inmediata de un millón de toneladas de trigo al Reich.

Constituye esta operación la mayor venta de trigo que jamás se ha efectuado entre dos países. Las entregas empezarán regularmente y estarán terminadas dentro de dos meses.

LA SITUACION EN FRANCIA

Aumenta el número de obreros sin trabajo

Huelgas parciales en la industria de armamentos

Berlín, 24.—En Francia el número de obreros sin trabajo ha subido a más de 316.000. Por esta causa la Prensa se muestra preocupada, y dice que por los despidos determinados por el cierre de establecimientos hay que contar con un nuevo aumento del número de desocupados.

Bruselas, 24.—Según noticias recibidas de París, han estallado huelgas parciales en la industria de armamentos. Esos movimientos han sido resueltos gracias a la intervención de las autoridades militares. Se trata, según las citadas noticias, de fábricas requisadas, como, por ejemplo, la de Renault, en las cuales los obreros reclamaron el pago de las horas extraordinarias.—Eje.

El yen del Manchukuo

Es desligado también de la libra esterlina

Tokio, 24.—El Gobierno del Manchukuo, siguiendo el ejemplo del Japón, ha acordado desligar el yen, moneda nacional, de la libra esterlina.

Londres, 24.—En los círculos financieros ha causado visible mal efecto la noticia de que el Japón está decidido a que no sea valedero el yen en relación con la libra esterlina y el dólar.

Hitler recibe al embajador japonés

Quien le reitera, en nombre de su Gobierno, la invariable amistad del Japón

Interesante reunión de embajadores nipones en Berlín

Berlín, 24.—El embajador del Japón que cesa en su cargo en esta capital y se dispone a regresar a su país, ha sido recibido por el Canciller Hitler, al cual ha manifestado, en nombre de su Gobierno, que las buenas relaciones existentes entre el Japón y Alemania seguirán invariables.

El citado embajador entregó al Führer valiosas obras de arte antiguo japonés, como presente de una destacada personalidad japonesa.

Berlín, 24.—Acaba de celebrarse en Berlín una reunión de tres embajadores japoneses. Son éstos el embajador en Moscú, que actualmente se halla en esta capital; el embajador dimisionario en Berlín y su sucesor.

La entrevista ha dado ocasión para discutir la situación europea y sus repercusiones sobre la política exterior del Japón.

El viaje de van Zeeland a Estados Unidos

Y la supuesta misión que lleva de Alemania, Francia e Inglaterra

Berlín, 24.—Algunos periódicos extranjeros relacionan el viaje del ex presidente belga Van Zeeland a Estados Unidos con un supuesto plan destinado a lograr la paz.

Añaden los aludidos periódicos que Van Zeeland daría a conocer las condiciones bajo las cuales Alemania, Francia e Inglaterra estarían dispuestos a tomar en consideración una iniciativa de Roosevelt.

De parte alemana se comunica que Adolfo Hitler hizo en su discurso ante el Reichstag una única oferta de paz, y el mundo sabe que Mr. Chamberlain rechazó ese ofrecimiento.

San Frutos y la tradición

Por GONZALO ESPAÑA

Hoy se celebra la fiesta de San Frutos, Patrón de Segovia y su provincia. Los buenos creyentes evocan la vida ascética de los Santos mártires segovianos que moraron en un desierto en el que sólo tenían por compañía la paz infinita de los cielos, los murmurios de un río que se arrastra por profundos barrancos, los cantos de las aves y el eco retumbante de gigantesas rocas: imponente Tebaida segoviana, en la que, a cada paso que ella se da se ofrece el relato asombrado de un milagro que estimula la fe de las firmes creencias y en donde ermitas blancas hablan de penitentes renunciaciones de bienes terrenales.

Día solemne es el de hoy para todos los segovianos que rinden rito inabarcable a sus viejas tradiciones religiosas. Ya en la tarde de ayer, hubo, en tres, las acostumbradas vísperas en la Catedral, con asistencia del Ayuntamiento en corporación, dándose después a adorar la reliquia del Santo. Y hoy, terminadas las horas canónicas, se organizó, a las nueve y media de la mañana, la procesión de San Frutos, que se dirigió al trascoro, donde se halla depositada la urna con los restos de los Santos segovianos, Cuéllar, y evolucionó sobre el mar Tirreno y el Agro Pontino.

En el viaje de regreso descendió a poca altura para examinar los trabajos de construcción de la nueva ciudad y del agro. También examinó desde el aire las obras que se realizan en la Vía Imperial y en la Exposición universal de 1942.

A las nueve aterrizó en el aeródromo del Littor y se trasladó al Palacio de Venecia.—Efe.

Que prevee un aumento considerable del comercio de compensación

Es el resultado de las negociaciones económicas que han venido celebrándose

Berlín, 24.—Desde Bruselas informan que las negociaciones económicas realizadas entre Bélgica y España han desembocado en la conclusión de un convenio comercial que prevee de momento un aumento considerable del comercio de compensación entre los dos países.

NOTICIAS DE HOY

El «Clanclisholm», inglés ha sido hundido

Parte francés

París, 25.—Comunicado de guerra correspondiente al día 25 de Octubre por la mañana:

La noche ha transcurrido en calma. En la región situada al Oeste del Saire se ha registrado alguna actividad de las patrullas y de la artillería.—Efe.

En las líneas alemanas

Berlín, 25.—El general en jefe del ejército alemán, con Brautschit, ha visitado el frente occidental y especialmente la región situada al Sur de Sarrbruch, donde hubo recientemente los combates que originaron la retirada francesa. Revistó a las tropas que participaron en la operación y condecoró con la cruz de hierro a varios oficiales, suboficiales y soldados.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR

Barco inglés hundido

Londres, 25.—En las cercanías de Glasgow ha sido hundido por un submarino el barco británico «Clanclisholm». Había sido votado en 1937, siendo madrina la vizcondesa de Gellioce.—Efe.

Vapor estoniano detenido por un buque inglés

Reval, 25.—La Agencia telegráfica estoniana comunica que el vapor «Kolkas», que navegaba de Odesa a Lisboa, ha sido detenido por un barco inglés e internado en Gibraltar.—Efe.

DISCURSO DE VON RIBBENTROP EN DANTZIG

INGLATERRA ESTA DECIDIDA A CONTINUAR LA GUERRA Y ALEMANIA ACEPTA EL DESAFIO

El pueblo alemán está resuelto a lanzarse a esta guerra y a no dejar las armas hasta que quede garantizada la seguridad del Reich

Dantzig, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha pronunciado esta noche su anunciado discurso, ante una numerosa manifestación pública celebrada con ocasión del Día de los antiguos combatientes del partido.

Dijo que Dantzig ya no será separado nunca del Reich, tratando seguidamente del proceso de la ocupación de Polonia y de sus orígenes ya conocidos.

La política exterior de Alemania
A continuación se ocupó de la política exterior de Alemania, que fue siempre la rectificación del Tratado de Versalles y de sus consecuencias. «En el verano de 1933 se proyectó un entrevista con Daladier, presidente del Consejo francés, para reglamentar las relaciones germano-francesas y para llegar a un acuerdo en el problema del desarme. El Führer no tenía otro deseo que entenderse con Francia, pero Daladier rehusó en el último momento. Algunas semanas después Daladier no era ya el presidente del Consejo. Las razones de su caída eran, sin duda, de orden interior; pero en París todo el mundo sabía que Inglaterra era responsable de la caída de Daladier. Inglaterra veía en este hombre el peligro de que, salido del pueblo y combatiente en el frente, pudiera entenderse con el hombre pálido del pueblo y combatiente en el frente, llamado Adolfo Hitler. Cuando el año pasado, en Munich, recordaba ese hecho a Daladier y le manifestaba mi opinión de que aquella entrevista hubiera sido muy beneficiosa para los dos pueblos, me respondió, haciendo un significativo gesto de aprobación: «¿A quién se lo dice usted?»

El ministro se refiere a continuación a los repetidos esfuerzos del Führer para llegar a un acuerdo con Inglaterra. Dice que, en nombre del Führer, ha sometido a Inglaterra numerosas proposiciones, especialmente el acuerdo de las Flotas, la inviolabilidad perpetua de Holanda, Bélgica y Francia, el respeto de los intereses británicos en el mundo por Alemania, el respeto de los intereses alemanes en Europa Oriental por Inglaterra y, por último, una alianza ofensiva y defensiva entre los dos países. Inglaterra rechazó siempre estas proposiciones. El Führer dió por terminados sus esfuerzos al comprender que Inglaterra se negaba sistemáticamente a todo. Ribbentrop describe a continuación la manera de que Alemania consiguió una sincera amistad con otros países. «Así se formó una amistad, leal y verdadera, con el Imperio italiano en el Mediterráneo y con el Japon en el Extremo Oriente; amistad que ha tenido en el pasado un gran valor para los intereses de estos dos países, pero cuya colaboración amistosa será en el porvenir una garantía de un orden justo y razonable. Desde hace poco tiempo, la Rusia soviética se ha sumado, igualmente, a los amigos de la política extranjera alemana.»

La política exterior inglesa
A continuación trata von Ribbentrop de las relaciones alemanas con América, especialmente con los Estados Unidos, hablando seguidamente

de la Conferencia de Munich, para referirse a la política exterior inglesa, en los siguientes términos:
La aserción británica de que Alemania busca el dominio del mundo es una mentira y una mehez. Un colega de hoy sabe que tal dominio no existe ya ni puede existir en el porvenir. Por otra parte, no hay continente donde la bandera inglesa no flote contra la voluntad de los pueblos sometidos. Estos continentes demuestran la fuerza, la rapiña y la mentira del imperialismo inglés. El reproche de dominación mundial incumbe exclusivamente a Inglaterra. Ribbentrop recuerda a continuación que el Führer ha señalado claramente los límites reducidos de la política exterior alemana: seguridad para la vida y el porvenir del pueblo alemán en su espacio vital natural, que asegure a los súbditos alemanes un tipo de vida decoroso y que haga posible su desarrollo cultural.

Von Ribbentrop resume la marcha de la política alemana en los últimos seis años, y dice:
«Ha terminado el proceso de consolidación del Reich alemán en Europa. La injusticia de Versalles está descartada. Merced a la nueva regulación establecida en el Este, Alemania posee un espacio de colonización para las generaciones futuras y se esfuerza actualmente por reunir en este espacio a los grupos dispersos de sangre alemana que serán a este territorio transportados. Así descarta Alemania la posibilidad de conflicto en el porvenir. Las fronteras del Reich al Norte, al Este, al Sur y al Oeste son ahora definitivas. Aparte de la devolución de las colonias, es decir, de la actividad colonial propia de una gran potencia, Alemania no tiene ya reivindicaciones con Inglaterra y Francia.»

Si el Gobierno británico prosigue esta política que, en interés del pueblo inglés y de la humanidad entera debe calificarse, sencillamente, de criminal, figurará un día como «enterrador» del Imperio británico. Para poner de relieve la falta de veracidad, la hipocresía y el «dilettantismo» de los dirigentes británicos actuales, citaré un solo punto del discurso que el señor Chamberlain pronunció últimamente en el Parlamento inglés, según el cual Alemania y su Führer habrían renegado de su palabra, siendo por ello imposible dar fe en el porvenir, dar fe a las afirmaciones y compromisos del Reich. Es verdaderamente extraña esta aserción en boca del primer ministro inglés, que no solamente no tiene ningún fundamento para decirlo, sino que es muy posible que él mismo no lo crea.

El 30 de Septiembre de 1928—siguiendo von Ribbentrop—Chamberlain, después de insistir una y otra vez, firmó un acuerdo con el Führer, en el que se expresaba el deseo de los dos pueblos de no luchar jamás el uno contra el otro. Ahora bien—añade—, ¿qué ha hecho Mr. Chamberlain? Ni más ni menos que violar este acuerdo.

El primer ministro inglés ha contraído una grave responsabilidad ante el universo y, al mismo tiempo, ha dado a entender otra vez que, haga lo que haga Alemania, Inglaterra está absolutamente decidida a continuar esta guerra contra ella.

Aumenta la agitación nacionalista contra la Gran Bretaña
Se va a poner a la venta una nueva labor de fósforos
El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer una Orden del ministerio de Hacienda, en virtud de la cual, visto un escrito de la Compañía Arrendataria de Fósforos comunicando estar en condiciones de servir pedidos de una nueva labor de fósforos, para cuya producción fué autorizada por Orden ministerial de 17 de Diciembre de 1938, se dispone lo siguiente:
Primero. Se autoriza a la Compañía Industrial Expendidora para que lleve a cabo la distribución y puesta en venta una labor de fósforos de las siguientes características: los fósforos serán de papel y parafina, de treinta y dos milímetros de longitud y calibre doce, del calibrador francés; irán envasados en cajitas de madera del tipo de corredera, conteniendo cada una cuarenta luces.
Segundo. El precio de venta al público de cada cajita será el de diez céntimos de peseta.»

Lea usted los anuncios breves

Alemania resuelta a lanzarse a la guerra
Pues bien—añade—: Alemania acepta el desafío. El pueblo alemán está ya resuelto a lanzarse a esta guerra que le imponen los belicistas británicos, y a no dejar las armas hasta que quede garantizada la seguridad del Reich en Europa y se establezca de modo patente que no se repetirá nunca más una agresión de esta naturaleza contra Alemania.

El primer ministro inglés proclama que debe desaparecer el Gobierno alemán. Yo me abstendré de declarar nada semejante respecto al Gobierno británico y sus inspiradores, porque tengo la absoluta convicción de que en el transcurso de los acontecimientos futuros el pueblo inglés—empujado ahora contra su voluntad, a esta guerra por los belicistas—, se encargará por sí mismo de esta tarea.

Entonces Mr. Chamberlain y sus cómplices en esta guerra abrirán desmesuradamente los ojos y tendrán algún día tiempo y lugar bastantes para preguntarse si estaban bien inspirados cuando vieron en la oferta alemana de paz un signo de debilidad, rechazándola como tal y provocando a Alemania en lugar de aceptar sus proposiciones.

El ministro de Negocios Extranjeros alemán terminó su discurso diciendo:
«Plenamente consciente de sus derechos y de que ha hecho hasta el final todo lo posible por evitar esta guerra, perfectamente absurda y forzosa, Alemania continuará la lucha mientras dure ésta, con toda la fuerza y toda la energía indomable de su pueblo. Y que este final no puede ser otro que una gran victoria alemana, nos lo garantizan nuestro vigor nacional y nuestra fe en el hombre que es para todos nosotros lo más preciado que puede haber en este mundo: nuestro guía.»

EN AFRICA DEL SUR Y EN LA INDIA
Aumenta la agitación nacionalista contra la Gran Bretaña
Los nacionalistas del Transvaal pretenden concertar con Alemania una paz honrosa
Resolución contra el Gobierno sudafricano
La actitud de los nacionalistas indios
Berlín, 24.—El Congreso Nacional indio ha formulado una protesta contra la actitud del virrey de la India.
En la decisión de los dirigentes del partido nacionalista indio se califica de inaceptable la falta de compromisos que respiran las promesas inglesas.
El Comité ejecutivo del Congreso anuncia la retirada de los representantes que tiene en las provincias indias.
En forma análoga ha sido votada una resolución por la Liga Mahometana que agrupa a ochenta millones de miembros de esta raza, la cual exige a Inglaterra que descubra inmediatamente sus intenciones en orden a la Liga y a la guerra.
En toda la India domina la

LA GUERRA EN EL MAR
El vapor inglés "While Mantlé" ha sido hundido
La detención del buque americano «City of Flint»
Nueva York, 24.—La captura del navío americano «City of Flint» por un crucero alemán en la bahía de Murmansk, ha causado viva impresión. Los periódicos reconocen el derecho de captura si el contrabando es mayor al 50 por 100 del cargamento total del barco, pero no faltan protestas interesadas.
Dice Mr. Hull
Washington, 24.—El secretario de Estado, Mr. Hull, ha manifestado en relación con la detención del «City of Flint», que una pequeña parte del cargamento del buque entraba probablemente en la categoría de contrabando, pero más de la mitad es contrabando condicionado.
Declara el secretario de Prensa
Washington, 24.—El secretario de Prensa del Presidente Roosevelt, ha manifestado que el «City of Flint» realizaba un viaje legal según las leyes existentes.
Preguntado si según el derecho internacional se permite a Alemania llevar el barco a puerto neutral, dijo que el departamento de Estado estudia este aspecto, y que si la reforma de la ley de Neutralidad hubiese estado realizada, el buque no hubiera recibido permiso para zarpar.
«New York Times» dice que aunque se establezca que Alemania respetó las leyes de la guerra al detener al «City of Flint», ha cometido un error psicológico que tendrá por consecuencia repercusiones en el debate sobre la ley de Neutralidad.
De todas formas se reconoce la consideración con que el «City of Flint» ha sido tratado y se hace resaltar también el hecho de que fuese conducido a puerto neutral.
El hundimiento del «Athenia»
Washington, 24.—El ministro del Canadá en esta capital ha informado a Mr. Hull que el «Athenia», hundido al principio de la guerra, no transportaba material de guerra ni municiones del Canadá. Tampoco llevaba armas para defenderse.
Otro barco inglés hundido

LA GUERRA EN EL OESTE
GOLPES DE MANO Y EMBOSCADAS
París, 24.—Comunicado de guerra de la noche:
«A última hora de la noche de ayer y en el curso del día de hoy, se han registrado golpes de mano y emboscadas en diversos puntos del frente, produciéndose encuentros de alguna importancia en el bosque de Warndt, donde uno de nuestros puestos, atacado por el enemigo, fué defendido por un contraataque inmediatamente.»

EL ORO POLACO
Han llegado a París setenta toneladas
París, 24.—El diario «Paris Soir» comunica que en el día de hoy han llegado a París 70 toneladas de oro, después de un viaje de 10.000 kilómetros por carretera, ferrocarril y barco, a través de Rumania, Turquía, Siria y el Mediterráneo. El periódico añade que este oro no será empleado en los gastos que pueda haber en la actualidad, según ha manifestado el nuevo Gobierno polaco, para constituir la reserva de la moneda polaca cuando se reconstituya el Estado polaco. El valor de este oro es aproximadamente de 4.000 millones de francos franceses.—Efe.

El 29 de Octubre es para España el resultado matemático y poético de otras ansias. Lo que hasta entonces era sólo presentimiento, se hace fecha, se hace piedra, hechura perdurable.

lo que haga Alemania, Inglaterra está absolutamente decidida a continuar esta guerra contra ella.

LA SERRANA S. L.
Advierte al público que desde el día 1.º del próximo mes de Noviembre la salida de los coches para las distintas líneas de que es concesionaria en las cuatro y media de la tarde, como en años anteriores.
Al mismo tiempo, y también desde el día 1.º de Noviembre, pone al servicio del público en general un nuevo servicio de línea entre NARROS CUÉLLAR y CUÉLLAR, advirtiendo que no se despacharán billetes de Cuéllar a Segovia ni viceversa, pues sólo y exclusivamente dicho servicio tiene por objeto comunicar con Cuéllar todos los pueblos comprendidos en el trayecto de Garcillán a CUÉLLAR o viceversa.

Normas para el percibo del subsidio a la vejez
Madrid, 24.—Todos los trabajadores deben inscribirse en el régimen obligatorio de Subsidio a la Vejez.
Una Orden del ministerio del Trabajo de 6 de Octubre, «Boletín Oficial» del día II, establece las normas para el régimen obligatorio del Subsidio a la Vejez, que ha de sustituir al Retiro Obrero.
De acuerdo con esas normas, tienen derecho al subsidio de tres pesetas diarias los trabajadores de más de sesenta y cinco años que hayan percibido o perciban la cantidad por el régimen anterior. Los que hayan cumplido o cumplan sesenta y cinco años antes del 1 de Enero, aunque no estén inscritos en el Retiro Obrero, acreditando haber trabajado por cuenta ajena cinco años y no disfruten sueldo superior a cuatro mil pesetas, y además los trabajadores de más de sesenta años que sufran invalidez permanente, no producida por accidente del trabajo o enfermedad profesional.
Los trabajadores de estas dos últimas categorías han de solicitar su inscripción acompañada de los documentos que acrediten sus derechos, antes del primero de Enero, en el Instituto Nacional de Previsión o en sus Delegaciones.
La inscripción puede hacerla el patrono o el propio interesado, y es trámite obligado para disfrutar los

beneficios que concede la nueva Ley. Para muchos obreros la Ley concede percibir el retiro que en el régimen anterior no hubieran podido alcanzar, pues por su edad no habían tiempo de capitalizar su posición. Para todos los demás la Ley ha explicado la posesión, que pasa de tres pesetas diarias.
Con esto el ministro de Trabajo siguiendo las aspiraciones y la doctrina del Caudillo, ha convertido en realidad la promesa de la declaración del Fuero del Trabajo de proporcionar a los trabajadores la seguridad en su problema en el infortunio y de incrementar los seguros sociales.

LA SENORITA
María Antón de Pablo
Que falleció en Segovia el 26 de Octubre de 1931
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su afligida madre doña Inés Pablos,
Ruega a sus amistades que comienden a Dios Nuestro Señor

Todas las misas que se digan mañana, 26, en la iglesia de las Madres paradoras, a las siete, ocho, ocho y día y nueve, y la que se diga en las suitinas; como también la exposición las cinco, en la citada iglesia de paradoras, y el culto y misa de todos los meses en el día 26, se aplicarán para eterno descanso.

idea de rechazar los ofrecimientos de Inglaterra que son considerados como la repetición del engaño cometido durante la guerra mundial. ***

Berlín, 24.—En Africa del Sur se ha reunido una asamblea de elementos nacionalistas que han condenado y criticado violentamente la política del Gobierno de este dominio inglés.
Se desaprueba el hecho de que Africa del Sur se haya dejado arrastrar a la guerra.
El partido nacionalista del Transvaal ha convocado un Congreso que se celebrará los días 26 al 28 del corriente mes, en el cual se tratará de concertar una paz honrosa con Alemania y la solución del problema sudafricano.
También se adoptará una resolución contra el actual Gobierno por haber obligado a Africa del Sur a colocarse al lado de Inglaterra en la presente guerra.

EL SEÑOR
Don Miguel Llovet Vergara
Farmacéutico, subdelegado de farmacia y ex-alcaldado de esta ciudad
Falleció en ella hoy día 25 de Octubre de 1938
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su viuda doña María Luisa Ruiz y Ruiz; hermanos doña Teresa (viuda de Moreno de Guerra), don Andrés y don Alejandro; hermanos políticos doña María de los Dolores y don Fermín Ruiz y Ruiz, y doña Julia Teresa Medina; sobrinos y primos,
Ruegan a las personas piadosas una oración por el alma del finado y su asistencia al funeral de cuerpo presente que se celebrará mañana, día 26, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Miguel y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Escuderos, 4, al Cementerio de esta ciudad, por todo lo cual les quedarán agradecidos.

ROGAD A DIOS POR
JUAN MARIA GARCIA-ONTIVEROS Y LOSCERTALES
Teniente de Artillería afecto al 13 Regimiento Ligero de Segovia
Que murió a manos del enemigo el día 26 de Octubre de 1938
D. E. P.

Sus padres don Juan y doña María; hermanos Pilar, Luis, María Luisa y María Concepción; tíos, primos y demás familia.
Encarecen las oraciones a la memoria del finado.
En sufragio de su alma se dirán el día del aniversario, jueves 26 del corriente, todas las misas en la iglesia del Olivar (Cañizares, 4, Madrid); las de la parroquia de Adahuesca (Huesca); las de la Misión Católica-Española de Rabat (Marruecos); Le Donnybrock, en Dublín; y las que se digan de ocho y media, en los Padres Franciscanos y las de siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve, en el altar de Santa Bárbara, de la Catedral de Segovia.

Los reverendísimos Prelados de Burgos, Madrid, Segovia, Huesca, Zaragoza, Tanager, Rabat y Dublín han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

C. D. 2022

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Más de 6.000 párrocos y coadjutores asesinados por los rojos

No están incluidos en este número las víctimas del Clero regular. El presupuesto de culto y Clero que se restablece es igual al último de la Monarquía

FIRMA DEL CAUDILLO

Nombramiento de capitán general

A favor del glorioso teniente general don Jcsé Sanjurjo

Madrid, 25.—Ayer estuvo en la presidencia del Caudillo el ministro del Ejército, general don José Enríque Varela, que sometió a la firma de Su Excelencia los siguientes decretos:

Concediendo el empleo de capitán general del Ejército, con antigüedad de 20 de Julio de 1936, fecha de su fallecimiento, al teniente general del Ejército don José Sanjurjo Sacanell.

ACTOS EN MADRID

El ministro de Educación Nacional

Inaugurado el curso en el Instituto de San Isidro

Madrid, 25.—En el Instituto de San Isidro ha tenido lugar un acto para celebrar la apertura de curso.

Se cree que las tropas entrarán en Vilna del sábado al domingo. Continúan las conversaciones entre las delegaciones lituana y soviética.—Efe.

París, 25.—Tres franceses y un alemán han sido condenados a penas que oscilan entre diez años de trabajos forzados y perpetuidad, por el Tribunal de Nancy. Estaban acusados de haber vendido secretos militares a potencia extranjera.—Efe.

El negro pesimismo en Finlandia

causa de las exigencias excesivas de los soviets

Estadística, 25.—El correspondiente de "Telegraph" en Finlandia participa que el optimismo reinaba ayer en los centros de los finlandeses ha dejado el más negro pesimismo. De la noticia del regreso del jefe de la delegación de Finlandia en Moscú, parece que la Unión Soviética formulado exigencias excesivas.

El señor Peña cortó la cinta simbólica después de bendecido el puente, con lo cual quedó éste inaugurado. Al acto ha concurrido numeroso público y se ha vitoreado con entusiasmo a España y al Caudillo.

A las cuatro de la tarde ha asistido el ministro a la inauguración del monumento erigido por la Junta de obras del puerto en honor de don Evaristo Churruga, y a las seis de la tarde ha regresado el ministro a Bilbao, donde será obsequiado.—Logos.

El doctor Tisso condecorado por el Führer

Berlín, 25.—El Führer ha condecorado al doctor Tisso, presidente del Consejo de Eslovaquia, con la Gran Cruz del Águila Alemana, que le se-

En el puerto de Nueva York

Contra el "Queen Mary" y el "Normandía"

Se temen actos de sabotaje

Nueva York, 25.—Los grandes trasatlánticos "Queen Mary", inglés, y "Normandía", francés, entre otros de las mismas naciones, son objeto de vigilancia especial en el puerto de Nueva York por haber recibido confidencias la policía, en las que se señala la preparación de actos de sabotaje contra dichos barcos.—Efe.

El Caudillo y el Gobierno reciben muchas cartas y felicitaciones

Madrid, 25.—El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, ha manifestado que se reciben numerosas cartas y telegramas dirigidos al Caudillo y al Gobierno con motivo de haberse restablecido el presupuesto de Culto y Clero.

Añadió el señor Bilbao que se estudia con interés y actividad la puesta en vigor de dicho presupuesto, que será igual al último vigente durante la Monarquía, cuyo importe era de sesenta y cinco millones de pesetas. La República rebajó el presupuesto a dieciséis millones, dándole carácter de presupuesto de hambre y miseria, terrible injusticia que el nuevo Estado repara.

También dijo el señor ministro que, según las cifras oficiales, el número de párrocos y coadjutores asesinados por los rojos pasa de 6.000, sin contar las víctimas habidas en el clero regular.—Logos.

Dimisión de un ministro inglés

Amberes, 25.—La Agencia D. N. B. comunica que el periódico de Londres "Daily Herald" publica la noticia de haber dimitido el ministro de Municiones inglés, Mr. William.

Agrega el periódico que Mr. Chamberlain no ha tomado ninguna decisión hasta el momento.—Efe.

Ha muerto el arzobispo católico de Cardiff

Londres, 25.—A los setenta y nueve años de edad ha muerto el arzobispo católico de Cardiff, monseñor Francisco José Mostyn.

DESDE EL VATICANO

Una homilía del Papa

Ciudad del Vaticano, 25.—Su Santidad pronunciará una homilía en latín el domingo próximo con motivo de la consagración episcopal de doce obispos misioneros.

Se tiene entendido que la plática del Santo Padre tendrá interés excepcional, debido a que entre los obispos que serán consagrados los hay de diferentes razas y colores.

Rogamos a nuestros suscriptores nos participen cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO.

ESTA TARDE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Inglaterra estudiaría la posibilidad de constituir los Estados Unidos Europeos

OTRAS NOTICIAS

No se negocia la paz en Extremo Oriente

Chungking, 25.—Un comunicado oficial publicado esta mañana desmiente el rumor procedente de Shanghai, según el cual se estaban efectuando negociaciones de paz en Extremo Oriente.—Efe.

LA REFORMA DE LA LEY DE NEUTRALIDAD YANQUI

Juicio inglés: "Se abren enormes fuentes de material de guerra para los aliados,"

«Y se cierran para Alemania». Francia anuncia el cese del apagado de luces en las poblaciones colindantes con Italia

LOS PRISIONEROS ALEMANES

Londres, 24.—En la Cámara de los Lores se ha anunciado hoy que actualmente ciento diez aviadores y marinos alemanes son prisioneros de la Gran Bretaña.

Esta declaración ha sido hecha por el subsecretario de Guerra, el cual agregó que solamente unos cuantos aviadores ingleses, no más de nueve, están en manos de los alemanes.

PARA EL EJERCITO POLACO

Londres, 24.—Ha sido expedida una orden por el cónsul general polaco de Polonia en esta capital, requiriendo a los súbditos polacos residentes en la Gran Bretaña para que se presenten en las Juntas de reclutamiento al objeto de ser alistados en el Ejército polaco formado en Francia.

La orden de incorporación afecta a todos los hombres capaces para el servicio de las armas, comprendidos entre los dieciocho y los cuarenta y cinco años.

FRANCIA E ITALIA

Londres, 24.—Las estaciones francesas de radio anuncian el cese del apagado de luces en las poblaciones francesas colindantes con Italia.

Esta decisión—agregan las emisoras—demuestra la confianza de Francia en la neutralidad de Italia.

LA LEY DE NEUTRALIDAD YANQUI

Londres, 24.—El Senado de los Estados Unidos acaba de limitar a cuarenta y cinco minutos los discursos sobre el debate del proyecto reformando la ley de Neutralidad. El mismo tiempo límite ha sido fijado a los discursos relativos a las enmiendas al citado proyecto.

Se cree que la votación definitiva de la reforma se efectuará a fines de la presente semana.

La reforma de la ley de Neutralidad, mediante la cual será permitida la venta de armamentos a los países beligerantes cuando éstos paguen al contado y verifiquen los transportes con barcos de su nacionalidad, significa que para los aliados, gracias a su dominio de los mares, quedan abiertas enormes fuentes de material de guerra que serán cerradas para Alemania.

Y considerará cualquier proposición que conduzca a un arreglo de las disensiones internacionales

Londres, 25 (6,30 t.).—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes, un diputado preguntó si el Gobierno tenía la intención de hacer una declaración sobre las repetidas alegaciones alemanas de que Inglaterra había suministrado gases venenosos a los polacos. Mr. Chamberlain replicó que el ministro de la Guerra negó ya esta falsedad.

El primer lord anunció que espera hacer en fecha próxima una declaración sobre la pérdida del "Royal Oak", después de las conclusiones de la Comisión investigadora. Añadió que hay que tener en cuenta que Scapa Flow no es un puerto propiamente dicho, sino una gran bahía de muchas millas de extensión, en la que un buque puede encontrarse a gran distancia de otro.

El secretario del Foreign Office dijo que el Gobierno examina la posibilidad de extender los intercambios comerciales entre Inglaterra y la Unión Soviética por medio de nuevos acuerdos adaptados a las condiciones de la guerra.

INTERVIENE MR. CHAMBERLAIN

El primer ministro anunció que a consecuencia de las circunstancias excepcionales, ha creído necesario que el Tratado anglo-franco-turco sea ratificado lo más pronto posible.

El secretario parlamentario mister Butler ha declarado a continuación que el Gobierno británico está dispuesto a considerar cualquier proposición que tienda a crear un sistema internacional estable que tenga por objeto evitar la guerra y llegar a un justo arreglo de las disensiones internacionales por medios pacíficos.

Un diputado preguntó si Mr. Chamberlain tiene intención de hacer saber al pueblo alemán que Inglaterra está dispuesta a tratar de la posibilidad de formar los Estados Unidos Europeos como parte de los términos de la paz, a cuya pregunta contestó el primer ministro que esta sugerencia ha sido estudiada y que no duda que el pueblo alemán tiene conocimiento de la mayor parte de lo que se dice en los Comunes. Terminó diciendo que esta cuestión es seriamente estudiada por el Foreign Office.

Mr. Churchill ha anunciado que cinco cañoneros ingleses que estaban en aguas de China han sido retirados de las mismas por ser sus servicios más útiles en otros puntos, no habiendo precisado cuáles son éstos.—Efe.

respecto de Francia para separarla de Inglaterra, se confirma por la campaña constante de los altavoces del frente.—Efe.

HOY EN BILBAO

Inauguración del puente del Generalísimo

Con asistencia del ministro de Obras Públicas

Bilbao, 25.—A las 9,20 llegó el ministro de Obras Públicas. En el hotel examinó los proyectos de las obras emprendidas por el Ayuntamiento.

El señor Peña, acompañado por las autoridades, visitó la estación subterránea del ferrocarril eléctrico de Portugalete.

A las 12,30 fué inaugurado el puente del Generalísimo, que fué destruido por los rojos en su huida. El ministro hizo grandes elogios de la actividad municipal y prometió ayuda del Estado a las obras de utilidad pública de los Ayuntamientos de España.

El señor Peña cortó la cinta simbólica después de bendecido el puente, con lo cual quedó éste inaugurado. Al acto ha concurrido numeroso público y se ha vitoreado con entusiasmo a España y al Caudillo.

A las cuatro de la tarde ha asistido el ministro a la inauguración del monumento erigido por la Junta de obras del puerto en honor de don Evaristo Churruga, y a las seis de la tarde ha regresado el ministro a Bilbao, donde será obsequiado.—Logos.

PRIMERAS CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

Lamentaciones de varios periódicos ingleses

«Nation Belge», no acepta una interpretación británica sobre el papel de los neutrales

BARCO «SALVADO» POR UN SUBMARINO

Berlín, 24.—Comunican de Oslo que un submarino alemán ha hecho parar a un vapor noruego. A causa del registro efectuado a bordo del mercante, estuvo parado en alta mar dos horas, sin recibir ninguna otra comunicación ni orden.

Cuando al despuntar el día desapareció el submarino, el capitán del buque pudo comprobar que sin el disparo del sumergible que determinó la parada del navío, éste hubiese ido a chocar, irremisiblemente, con un campo de minas que tenía delante.

BARCOS NEUTRALES EN PUERTOS INGLESES

Berlín, 24.—Las medidas inglesas contra los buques neutrales que se hallan detenidos en puertos ingleses, van en aumento.

En un sólo puerto inglés se encuentran veinte navíos neutrales. Este dato ha sido facilitado por los marinos de un barco que acaba de entrar en Amberes después de estar detenido tres semanas en muelle británico. Dicen los marinos que les fué prohibida toda comunicación con el mundo exterior.

DICE «NATION BELGE»

Bruselas, 24.—El ministro británico de la Economía de guerra pretende convencer a la opinión pública belga de que los Estados neutrales deben considerar las molestias del bloqueo marítimo como su contribución a la causa de las democracias.

El periódico «Nation Belge» se opone hoy terminantemente a que un ministro inglés se tome la libertad de hacer figurar a una nación neutral en la lista de los países beligerantes.

CRITICAS DE LOS PERIODICOS INGLESES

Berlín, 24.—El desfavorable desarrollo de la vida comercial inglesa y su mala organización, merecen comentarios de los periódicos ingleses «The Times» y «Daily Telegraph».

Los franceses siguen esperando una ofensiva alemana

Berlín, 25.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán: "Al Oeste de Völlingen hemos atacado a unas avanzadas francesas, una compañía aproximadamente que aún estaba en territorio alemán, y a la que hemos rechazado más allá de la frontera. Sin otras novedades dignas de mención."—Efe.

MENSAJE DE LA HAVAS

París, 25.—La Agencia Havas comunica desde el frente de guerra lo siguiente:

Aunque los combates librados anteayer y ayer por la posesión de una pequeña aldea han sido bastante vivos, son operaciones estrictamente locales, en las que se emplean efectivos reducidos.

Esta pequeña localidad está situada en territorio alemán. Así se explica que los alemanes luchen encarnizadamente por echar a los franceses. El mando alemán da importancia a la expulsión de los soldados franceses de su territorio, y esta es la razón de sus tentativas, en las que han participado tres secciones de Infantería.

Las concentraciones detrás de la línea Siegfred son cada vez más considerables. Se cree que los alemanes disponen allí de fuerzas numerosas para desatar una ofensiva cuando reciban órdenes.

La actitud general de Alemania

«CASTILLA» Agencia de Negocios

SEGOVIA

INFORMACION SOBRE CONCURSOS Y OPOSICIONES

Licencias de caza. Carnets de automóviles y conductores. Instancias y certificados de todas clases. Concursos de automóviles y electricidad.

Altas y bajas en contribución. Cobros y pagos Subsidiario Familiar, Cobros de créditos. Informes comerciales y particulares. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares.

Cualquiera que sea su asunto pendiente en España acuda a «CASTILLA». Rapidez y competencia. Plaza de la Rubia, núm. 9 Apartado 36 Teléfono 64

José María Vinuesa

Odontólogo

Consulta de diez a una y de cuatro a siete

Calle del Corpus, número 8, principal, C.

Teléfono 439

LEY DE LA JEFATURA DEL ESTADO

Para proteger a las industrias que puedan ser declaradas "de interés nacional"

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente Ley de la Jefatura del Estado:

«Con motivo de la gloriosa Cruzada en que España tuvo que superar la crisis más grave de su Historia, se puso de relieve la capital importancia que para la vida de la nación tiene el contar en el territorio patrio con las industrias necesarias a la guerra y las primeras materias indispensables a su vida.

La situación de nuestra economía exige, por otra parte, esfuerzos considerables para redimir a España de la importación de productos exóticos, capaces de producirse o manufacturarse en el área de nuestra nación. El no haber logrado hasta hoy, no obstante las posibilidades del mercado interior, el que la iniciativa particular satisfaga estas necesidades, aconseja el estimular la implantación de tales industrias de acusado relieve nacional, concediéndola ciertas garantías y beneficios que las aseguren un normal desenvolvimiento.

En su virtud dispongo:

Artículo 1.º Cuando las necesidades de la defensa o de la economía nacionales aconsejen el establecimiento en España de una industria, y se haga preciso estimular la iniciativa particular para su implantación, podrá ser declarada, previos los informes técnicos y económicos correspondientes, «de interés nacional».

Art. 2.º Declarada una industria de «interés nacional», podrá disfrutar, hasta un período de quince años, de los beneficios máximos siguientes:

- a) Facultad de expropiación forzosa de los terrenos necesarios para su instalación.
- b) Reducción, hasta un 50 por 100 de los impuestos.
- c) Garantía por el Estado a su capital de un rendimiento mínimo anual hasta el 4 por 100. Los capitales garantizados en virtud de este apartado no podrán exceder la suma global de mil millones de pesetas.
- d) Rebaja de los derechos de Aduanas en las importaciones de maquinaria y utillaje para las instalaciones, cuando no se fabriquen en España.

Art. 3.º A cambio de estos beneficios el Estado intervendrá en la implantación y marcha de la industria con la designación de un interventor y de un consejero-delegado con facultades suspensivas, así como se reserva la valoración por los técnicos de las instalaciones.

Art. 4.º La declaración de «interés nacional», se efectuará por Decreto publicado en el «Boletín Oficial del Estado», abriéndose el oportuno concurso para su concesión.

Art. 5.º En el caso de que el dividendo a repartir superase el 7

por 100 del capital desembolsado, el Estado percibirá, como aumento de impuesto, el 50 por 100 del excedente, sin que pueda llegar a rebasarse el importe de los impuestos normales de la industria.

Art. 6.º La Empresa concesionaria podrá, una vez asegurada la estabilidad y marcha económica de la Sociedad, renunciar a los beneficios, quedando liberada de la intervención señalada en el artículo tercero.

Art. 7.º Cuando se trate de industrias ya existentes y que conviniere fuesen ampliadas, el Estado podrá conceder la reducción de impuestos y las garantías del artículo segundo, previa valoración por sus técnicos de las antiguas instalaciones en condiciones análogas a las establecidas para las nuevas industrias.

Art. 8.º En casos en que la naturaleza del producto o la modalidad de la industria así lo aconsejase, podrá establecerse, en lugar de las garantías señaladas anteriormente, la imposición al consumo nacional de una cantidad mínima del producto a un precio determinado.

Art. 9.º Cuando la nueva industria tenga por base principal los productos o energía eléctrica de otra Empresa ya establecida antes de conceder la garantía, ha de quedar determinado y asegurado el suministro por la industria básica.

Art. 10. Transcurridos los quince años, si los rendimientos de la industria favorecida no bastasen a asegurarle su marcha económica normal, el Gobierno podrá concederle prórroga de todos o parte de los beneficios por períodos sucesivos de cinco años.

Art. 11. Por los ministerios de Industria y Comercio y de Hacienda se dictarán los Decretos y Ordenes necesarios para la ejecución de esta Ley, quedando derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo que en ellas se establece.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Madrid, a 24 de Octubre de 1939. Año de la Victoria. FRANCISCO FRANCO.»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En la cárcel de Alicante, donde José Antonio estuvo preso y fué asesinado, la Sección Femenina va a instalar una capilla para perpetuar su recuerdo.

Todo lo que en ella haya deberá ser costeado por las camaradas de la Sección Femenina, por este motivo se pone en conocimiento de las camaradas de la Sección Femenina de Segovia que pueden entregar sus donativos a sus respectivas jefes de grupo o en el domicilio de la Sección Femenina, Juan Bravo, 12, 2.º, antes del día 30 de este mes.

Patronato de la Colonia Varela

Los industriales carniceros de Segovia, a quienes interese la adquisición de la carne de los seis toros que se lidiarán el próximo día 28, pueden dirigir sus proposiciones durante todo el día 26, a la secretaría de este Patronato, en el Gobierno civil de la provincia.

Segovia, 25 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario.—V.º B.º: El vicepresidente I.º

NECROLOGIA

Confortado con los auxilios espirituales y rodeado del cariño de su amante familia, ha fallecido el que en vida fué nuestro distinguido y querido amigo, el farmacéutico de esta capital don Miguel Llovet, una de las personalidades de la misma más destacadas y de grandes prestigios, que contaba con muchas simpatías y amistades, por su trato afable y afectuoso y nobles sentimientos.

El señor Llovet que llevaba enfermo algún tiempo, pero cuya dolencia no hacía esperar tan fatal desenlace, fué alcalde de Segovia, hace ya muchos años, militando en aquel tiempo en las filas conservadoras y señalándose por su arraigado espíritu cristiano y por su laboriosidad y honradez.

Al frente de la Alcaldía realizó gestiones provechosas para Segovia, recordándose, con agrado su actuación, de la que deja imperecederos recuerdos.

Su muerte ha causado en nuestro vecindario, honda sensación de duelo, del que nosotros participamos, lamentando intensamente la desgracia que nos priva de un leal amigo.

Descanse en paz el señor Llovet y en este tan amargo trance, reciban sus desconsolados esposa, doña María Luisa Ruiz y Ruiz, hermanos, sobrinos y demás familia, nuestro sincero pésame, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Ayuntamiento de San Martín y Mudrián

SUBASTA

El día 18 de Noviembre próximo y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde, teniente alcalde o quien legalmente le represente, con asistencia de un concejal del mismo, un empleado del ramo de Montes y del secretario de la Corporación, que dará fe del acto, la subasta del aprovechamiento de productos primarios del monte de estos propios número 51, denominado «El Concejo», que conforme al autorizado plan para el año forestal de 1939-40, consiste en el aprovechamiento de 210 pinos que cubican 254,731 metros cúbicos de madera, bajo el tipo de tasación de 3.973,75 pesetas (TRES MIL NOVECIENTAS SETENTA Y TRES PESETAS CON SETENTA Y CINCO CENTIMOS), siendo el precio del metro cúbico de madera de 15.5998 pesetas.

Las proposiciones para tomar parte en esta subasta se harán por el sistema de pliegos cerrados y reintegrados en papel de 4,50 pesetas y con arreglo al modelo que a continuación se inserta, los que podrán ser presentados en la Secretaría municipal durante las horas de once a trece, todos los días laborables comprendidos desde el siguiente al en que aparezca este anuncio de subasta en el «Boletín Oficial» de la provincia, o durante la primera media hora de la señalada para la celebración de referida subasta, acompañando la cédula personal del licitador y resguardo acreditativo de haber consignado provisionalmente el 5 por 100 sobre el tipo de tasación de la subasta en la Depositaria de este Ayuntamiento.

El rematante ingresará en arcas municipales el 90 por 100 del importe total a que asciende la adjudicación dentro de los diez días siguientes a la notificación de la adjudicación definitiva, y el 10 por 100 restante en la Sucursal de la Caja General de Depósitos de Segovia; asimismo quedará obligado dicho rematante a pagar todos los gastos de gestión técnica, anuncios, reintegros y todos aquellos comprendidos con esta subasta o que se relacionen con la misma.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas y el modelo de proposición estarán de manifiesto en la Secretaría municipal en las horas expresadas anteriormente.

En el caso de que resultare desierta la primera subasta, se celebrará la segunda en iguales circunstancias y condiciones a los siete días hábiles siguientes.

San Martín y Mudrián, a 17 de Octubre de 1939. Año de la Victoria. El alcalde, Teófilo Hidalgo.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... (nombre y dos apellidos), vecino de..... provincia de..... de..... años de edad, con cédula personal que acompaña, de la tarifa....., clase....., número....., enterado de anuncio de subasta de productos maderables del monte de estos propios número 51, titulado "El Concejo", de San Martín y Mudrián, inserto en el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al día..... número..... y de los pliegos de condiciones facultativas y económicas para la subasta de 210 pinos negrales que cubican 254.731 metros cúbicos de madera, se comprometo a ejecutar dicho aprovechamiento con estricta sujeción a las condiciones y requisitos, abonando la cantidad de..... pesetas (en letra).

(Fecha y firma del licitador)
Señor Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de San Martín y Mudrián.

Ayuntamiento de Turégano

SUBASTA

El día 28 del corriente mes, a la hora de las DOCE, en estas Casas Consistoriales, se celebrará la subasta de productos primarios del monte «LA NAVA Y LA VEGA», número 169 del Catálogo de estos propios, del plan forestal de 1939 a 1940, los cuales serán sobre el valor de SEISCIENTOS SEIS pinos negrales que cubican TRESCIENTOS SESENTA Y OCHO metros QUINIENTOS TRECE decímetros de madera y 309,025 metros cúbicos de leña de tronco, por el tipo de tasación total de VEINTE MIL SEISCIENTAS OCHENTA Y DOS pesetas ONCE céntimos; el precio íntegro del metro cúbico de madera es el de CUARENTA Y CINCO pesetas y CINCO céntimos y el de leña de tronco 12,37 pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en esta Secretaría municipal y será de cuenta del rematante los gastos de anuncios, reintegro del expediente y los de gestión técnica importante SEISCIENTAS CINCO pesetas TREINTA Y UN céntimos.

La subasta se celebrará por el sistema de pliegos cerrados ajustados al modelo inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, los cuales podrán ser presentados en la Secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de DIEZ a TRECE, todos los días laborables, hasta las DOCE del día anterior al señalado para la subasta y para tomar parte en ella deberán los licitadores acompañar resguardo de haber ingresado en esta Depositaria el CINCO por ciento del importe de la tasación de los productos y la fianza definitiva consistirá en el DIEZ por ciento del valor de la adjudicación presentando además como fianza también persona abonada y solvente.

Turégano, 11 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, Gregorio Pérez.

NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Jueves y viernes
PLAZA DE FRANCO, 6
Consulta en Madrid: Lista, 57

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

SEGURO TOTAL DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Antes de concertar el seguro de accidentes de los obreros que bajan a tus órdenes o si tienes próxima a vencer alguna póliza, consulta Nuestros Estatutos.

Nuestra organización de asistencia a los accidentados. Nuestras tarifas.

DOMICILIO SOCIAL: JUAN BRAVO, 24, PRAL. TELEFONO 301

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia

Primer plazo de matrícula

Se recuerda a los alumnos que han de realizar estudios durante el curso 1939-40, tanto si han de hacerlos por enseñanza oficial, como en Colegios reconocidos o particularmente, que el día 31 del corriente mes de Octubre es el último para abonar el primer plazo de su matrícula. Los que dejen transcurrir dicho día sin abonarlo, podrán hacerlo durante el mes de Noviembre abonando derechos dobles.

Autorizaciones para el curso de 1939-40

Se pone en conocimiento de los padres de los alumnos que piensen realizar sus estudios particularmente; que el día 31 del actual mes de Octubre termina el plazo para solicitar del excelentísimo señor rector de la Universidad de Madrid la oportuna autorización para diligenciar el Libro de Calificación escolar.

GUARNICIONEROS

Cualquier clase de hebillas que necesiten pueden pedirlos

Representación

Buitrago, 8. Telf. 301. Segovia

Anuncios breves

reparará a usted el aparato de radio. T. 301.

Juan Bravo, 25.

El día 22 se extravió una vaca negra, pasta blanca, que sepa su paradero comuníquese con el Sr. Matesos, en Perogordo.

Ama de cría se ofrece para de los padres de la criatura. Hará nacio Moreno, Castiltierra.

Compramos máquinas de escribir usadas o silitas de niño. Diríjase por correo al apartado 22.

Cambiaría por máquina un «Óptica», paso universal, propiamente, Catequesis. También lo vendría, Acción Católica, Ayllón.

Vendo carro de bueyes usado de varas para una o dos ballenas. Tratar, Blas Sacristán, bezuela.

Se vende una vaca suiza parida del tercero, ante producción. Para tratar, con Antón, en Fuentemilanos.

Se necesitan 200 resacas para el pstar del puerto para allá. Tratar con Ciriaci Hernangómez, en Valcayo.

Vendo siete obradas de pinos en término de Pinar de Segovia. Tratar, Natalia Alvarez, en el mismo.

Vendo un cambio de grano merino de cuarenta ovejas merino de todas las edades, para ver. Para tratar, Valverde del Majano, Morales.

Vendo 50 cerdos de diferentes razas. Para tratar y ver, Justo Llorente (a) el panadero, en Fuentemilanos.

Se vende vaca suiza, recién parida del tercero, ante producción. Para tratar, con Domingo Mardomingo, en Escalón Prado.

Se venden 1.800 pinos negrales maderables y leñosos. Para tratar, con Juan Yuste, en Arroyo de Cuéllar.

Vendo setenta borregos merino. Tratar, Angel Sastre, Villanueva.

Se vende un carro, de uso, bien conservado, con mucha resistencia, por haber estado de yunta. Vicente González, Compañía Fuentidueña.

Vendo casa Cañuelos, número 1. Tratar, Paulino Rubio, del Arco (Corralillo).

Vendo casa en Marazoleja. Tratar, Basilio Antón, en Segovia.

NUBILIA, para cutis grasos.

HESPERIN, para cutis secas.

MIELOVY, limpiadora.

Tres cremas de calidad.

PERFLUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 301.

Manuel Herrero Marín

Médico

Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Plaza del Corpus, 8, pral. Segovia

Dr. N. Cantón

Cirujano del Hospital Militar de Carabanchel

Ha abierto su clínica en

DRID, Velázquez, 35, principio

teléfono 51863

Dr. Fernández Seoane

Especialista en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Pasará consulta en Segovia durante el mes de Octubre

los días, de once a una y de tres a cinco

Plaza del Instituto, 2, bajo

Dr. Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer

Consulta de doce a una y de tres a cinco

Corpus, 8, primero, letra B

CASA RIDRUEJO

(Jiménez Ridruejo y C.ª)

Próxima apertura de su antiguo negocio en

TEJIDOS Y NOVEDADES

Inauguración de su nueva sección de sastrería a medida

para militar, paisano y talar

Ultimas novedades en

PAÑERIA DE CABALLERO